

用针戳他 他也不动一下 碰瓷男演技 医生惊呼“专业”

对碰瓷者深恶痛绝,骨科大夫网上纷纷晒出揭穿绝招

马路上的碰瓷者让人恨得咬牙切齿。为了诈骗钱财,他们往往会去医院检查,急诊骨伤科估计是遇到碰瓷概率最多的科室了。为了赔到更多的钱,“碰瓷者”使出浑身解数,千方百计地让医生诊断越严重越好。

而在急诊室里,骨科医生也运用自己的专业医学知识和“碰瓷”表演家进行周旋。近日,在国内一家知名的医学专业网站上,骨科大夫们纷纷晒出了自己揭穿“碰瓷者”的招数。

“碰瓷男”演技 医生惊呼“好专业”

前不久,南京一家医院的急诊骨伤科就遇到了一个专业的“碰瓷男”。那次的一番较量,连医生都被迷惑住了,在鬼把戏被拆穿了之后,医生也大呼:“好专业!”

一位姓陈的医生向记者讲述了这个“碰瓷男”的诈伤经历。这位“碰瓷男”45岁,看起来很忠厚,在侯家桥的一个小巷子里骑电动车和汽车“相撞”,从电动车上“摔”了下来。到医院急诊科时,他表情十分痛苦,躺在那里一动不动。

按照常规,医生给“碰瓷男”进行查体,对于医生的询问,他对答如流,一个劲说自己胸痛,医生发现他果真是腹式呼吸。“碰瓷男”自诉道,“一点都不能动,而且四肢麻木”,医生拿注射针头戳,他也说:“不晓得疼。”

但是接下来的检查却和他的叙述相反:膝盖的反射是正常的,肛门括约肌张力也有。核磁共振结果也显示,颈椎好得很,连个椎间盘突出都没有,更别谈脊髓损伤了。

医生只好再次查体,按照“碰瓷男”的描述,四肢的肌力相当于瘫痪。虽然医生心里有千百

个问号,但是还是得收治骨科住院。陈医生告诉记者,这位“碰瓷男”一分钱也不肯交,坚持要撞他的人负责。按理说出了这么大的车祸,应该急着打电话给家里人,可是“碰瓷男”坚决不肯打电话给家里人,说家里女儿快要结婚了,不能告诉他们。

陈医生说,最令人气愤的事情发生在“碰瓷男”入院第三天清晨,当时他隔壁床的护工跑来惊呼:“那个脊髓损伤的病人刚刚自己下地洗脸刷牙了!”管床医生急忙跑去看,“碰瓷男”又躺回了床上,手脚都能动了。再一打听,原来和肇事车主谈妥了。3500元私了!

骨科医生: 有些症状装也装不出来

江苏省中医院急诊骨伤科的一位医生告诉记者,他们遇到装病的也不少。所有“碰瓷者”最明显的表现就是把自己的病情说得很严重,医生轻轻一碰就嗷嗷叫。他曾经遇到一个号称自己是腰椎骨折的患者。腰椎骨折和其他骨折不一样,有的时候是感觉不到疼痛的,通过拍片才能检查出问题。

这位医生说:“根据我的经验,通过仔细体检,还是很好甄别

的。有些症状是装不出来的,比如查体跟影像学明显不符,感觉跟运动明显不符,反射检查肯定装不出来,肌张力也装不出来。”

记者在网上看到,骨科医生们对“碰瓷者”的表现也深恶痛绝,他们运用自己的医学经验,拿出揭穿“碰瓷者”的招数:

●对付装昏迷的:

猛刺压眶上神经,昏迷者会被刺激清醒,但正常人会感到十分疼痛,有本能反应。

检查瞳孔,拨开眼睑的时候会感觉到“病人”和医生较劲或下意识地躲闪,使用手电照射的时间有意识地长一些。

●对付装脊髓损伤的:

一瓶甘露醇,如果效果不明显就再加推利尿,很多“碰瓷者”能极度忍受疼痛,但都会忍不住尿急自己去厕所。

让夜班大夫去看看“碰瓷者”入睡之后有没有动作,这个估计谁也装不了。

●对付旧伤装新伤的:

拍摄X光片后可以证实粉碎性骨折是否是旧伤。

●对付四肢无力的:

拿一瓶氨水,打开瓶子以后

放在他的鼻子以下,氨水有强烈的刺激味,闻者保证会清醒,并且用手推开你的瓶子。虽然有点不厚道,但是绝对有用!

●对付装不能动的:

让“碰瓷者”把手或腿抬高,他肯定不肯。你帮他抬高,然后和他说话,分神。瞬间把你的手抽离,观察他瞬间手或者腿是否能自己抬起,肌力就出来了。

科学的一招,查肛门括约肌,这个部位的肌肉,常人无法“控制”,这是装也装不出来的。

交管部门: 对付“碰瓷”也有妙招

针对“碰瓷”案件,南京交管部门首先建立快速反应机制,对接报的“碰瓷”案件,事故处理民警迅速到现场开展调查取证工作,并及时将涉案人员移交公安分局、派出所。对于辖区发生“碰瓷”案件的涉案人员,交管局各大队建立了黑名单录入机制,对“碰瓷”当事人的个人资料和基本信息进行登记并拍照建档,同时建立与各分局、派出所的协同联动机制,一旦涉案人员再次碰瓷,就可以被查出。

快报记者 安莹 朱俊俊

五星重质守信 让消费者放心

快报讯(记者 曾茜)近日,在中国保护消费者基金会开展的“让消费者质量与服务共享·切实保护消费者权益‘重质守信-3·15放心品牌(单位)’”评选活动中,五星电器凭借各项优秀指标,荣获“重质守信3·15放心品牌(单位)”殊荣。

据悉,中国保护消费者基金会本着“严格审查,慎重确定”的原则,对百家参选企业进行严格的市场调研,了解并征集消费者对申报企业意见后予以颁发。据了解,五星一直秉承“以顾客为中心”的经营理念,努力为顾客提供专业而全面的服务。从成立至今,五星在全国自建售后服务网点480个,服务中心20多个,8000多名专业技术人员遍布全国7省,保证了服务的及时性。同时,五星开通24小时服务热线4008286666,只需一个电话,消费者的实际问题就能得到解决。同时,五星自主开发了先进的客户服务管理系统,完成了信息、作业、材料配件及结算等方面的系统化管理;根据服务中心电子数据显示,客户满意度一直在90%以上,此外,五星还建立了一整套完善的从售前到售后的服务监督机制:通过电话回访,稽查员上门走访,卖场反馈和“第三只眼”巡查,保障服务质量和水平稳步提高。

我家宝宝看起来 为啥不如洋宝宝壮实 专家:问题出在辅食上

快报讯(通讯员 宫丹丹 记者 刘峻)“听国外的朋友说,他家的小孩很少生病,而且长得也壮实,怎么我家的孩子总是那么弱不禁风呢!”近日,在南京一些网站的亲子论坛上,中外宝宝育儿经验大PK成为一个焦点。江苏省人民医院专家告诉记者,近期也有不少妈妈带着这样的疑惑前来咨询。

有位网友很羡慕洋宝宝的喂养方式,她说:“我家宝宝是母乳喂养,辅助喝奶粉,不到一周岁就断奶了,可是宝宝很挑食,对奶粉也很挑剔,辅食就更挑了,他奶奶每天为了他的营养周全,不知道花费了多少心思。人家洋宝宝也是母乳喂养,可差距怎么那么大?前一段时间看见洋妈妈的购物袋里有很多奶酪,一问才知道,原来是拿奶酪和水果、肉类搭配做小蛋糕、沙拉、面条,既简单又好吃。唉,怪不得她家宝宝长得那么壮。”

省人民医院专家介绍,孩子发育确实存在差距,我国婴儿出生后前4个月的体重增长曲线与西方发达国家的很接近,但在4至5个月后,生长曲线变平,而西方国家则仍能保持原来的上升趋势。

难道我们给孩子吃得不好吗?肯定不是,问题出在很多家长不太注意辅食的全面性。“关键在于4个月后的辅食补助,要营养全面。”江苏省人民医院儿童保健科副主任医师胡幼芳说,宝宝4个月需要更多的热量和营养物质,单靠母乳来补充能量,已经不能满足生长发育的需求。这时必须添加母乳及配方奶以外的食物,即所谓的“辅食”。胡幼芳提醒,给宝宝添加辅食是个漫长的过程,刚开始接触辅食的宝宝或许会有抵触情绪,妈妈们要做到四要:一要有耐心,多试几次,宝宝就会逐渐适应。二要选择好时机,定时定量地喂宝宝,这样宝宝有饥饿感才会吃得更香。三要为宝宝的饮食创造良好的氛围,安静、清新的环境尤其重要。四要注意观察,宝宝一天天在长大,一举一动都会表达他们的心情。想吃不想吃,爱吃不爱吃,宝宝们都会传达。

有网友说,在国外,很多家长让宝宝在自家的地板上玩,爬来爬去的,而且不担心宝宝会染上细菌。这样是不是可以让孩子的体能和平衡能力得到锻炼?专家表示,这样的方式确实不错,但锻炼完后一定要记得洗手。

9旬奶奶:下一个目标是喜羊羊

边角布料做成卡通图案,还低碳啊



91岁赵奶奶飞针走线不用戴眼镜 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 王凡)“进来看看,这就是我的工作室!”说这话的不是时尚小青年,而是位91岁高龄的老奶奶。近日,记者在湖南路街道南秀村社区的赵芷芳老人家里开了眼界——在阳台的一方小天地里,赵奶奶利用布料的边角料,制作出了几百个卡通布贴画。

记者一走进赵奶奶的“工作室”就惊呆了。迎着阳光,老人正飞针走线,在布上缝制一只小白兔,旁边一只已经完成的黄色鸭子栩栩如生。赵奶奶的外甥女吕阿姨介绍说,布贴画是完全用布料来制作图案,然后再缝制在布上或是绸缎上做装饰。

赵奶奶说,她都是照着画报上的卡通形象把图案临摹下来,然后选择不同颜色的布料做裁

剪,熟练了以后都是自己设计样子。更令人称叹的是,赵奶奶不戴眼镜,穿针引线十分拿手。

这般技艺不是一日练成的!吕阿姨告诉记者,赵奶奶以前是儿科医生,年轻时就喜欢做针线活,退休后做布贴画成了她生活中最大的消遣,老人一直乐在其中。

如今,低碳生活越来越流行,赵奶奶也是个低碳达人,因为她做布艺用的都是零头布。赵奶奶还发动亲戚们去布店里帮她“捡破烂”,别人用不上的碎布,她都视为珍宝。心态时尚的赵奶奶说,她接下来要做更多新鲜的卡通图案,听说喜羊羊和灰太狼正流行,老人家已经迫不及待地让人给她买图画册,过不了多久,布贴画版的喜羊羊就要出世啦!

白天啃铅笔 晚上狂磨牙

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 安莹)白天在学校里咬铅笔,晚上睡觉时牙磨个不停。这些天每当夜深人静,张先生夫妇总被8岁的儿子吓得不敢睡,听到儿子牙齿磨得“咯吱吱”的声响像只小老鼠在啃东西,让夫妇俩浑身不自在。不明就里的父母以为孩子肚子里可能是长虫子了,买来很多驱虫药给儿子吃了后,儿子磨牙依然如故。张先生只好求助牙科医生。

“孩子肚子里绝对一条虫都没打出来,不知道什么原因?”在南京市妇幼保健院口腔正畸科,张先生一见面就向该科穆锦全主任抱怨。穆锦全检查了孩子口腔后,发现孩子牙齿排列非常不整齐,一侧牙齿已经明显有个“铅笔形”的豁口,这侧的牙齿甚至不能咬合。张先生介绍,孩子就是个坏习惯,喜欢咬铅笔,他用过的笔都被咬得满是牙印。

“这应该是咬合障碍引起的

磨牙。”穆锦全说,“经常咬笔或单侧使用牙齿,导致牙齿排列不整齐,生长位置异常,就会破坏咀嚼器官的协调关系,于是机体便试图以增加牙齿的磨动来去除咬合障碍,从而就出现磨牙现象,大多数家长总认为孩子肚子里有寄生虫。”

穆锦全介绍,磨牙看似小事,但由于持续的颞部咬合收缩,不但会引起疼痛和头疼,甚至还会使牙齿断裂。由于牙齿的珐琅质

被磨蚀掉,还会导致牙齿神经敏感脆弱。对此类患者需要到医院口腔科作治疗处理,可以通过磨掉少量牙齿组织,去除咬合干扰,建立咬合平衡关系,消除磨牙症。

穆锦全同时也说,对幼儿夜磨牙者,原因很多要区别对待,应针对性地进行检查治疗。粪便检查发现有肠道寄生虫要及时给幼儿服药驱虫;患有佝偻病的幼儿,应及时补钙及维D;牙列不齐者要到口腔科检查,矫正牙齿。